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Kiadóhivatal?
Liiijescli Károly kereskedése, íöutcza (Szeiitandrássy-iiáz.)

Me intezendok az előfizetések, hirdetmények ’ a kiad" s

körüli panaszok.

és a „Siirosnwvei
< •/

Megjelen minden szombaton.

I

Eloftzetesi ar : vidékié postán vagy helyben házhoz küldve'
Eg’jr évre ..............................
Félévre So

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budap, 
es Becsben. G. L. Daube m. Frankfurtban.

esten

Hirdetési d i j : 
harouihasabos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr.. többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Belyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Nyílttá- minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

János
Irt és

órájakor

írt 50 
óvadék-

hatóság

Péchy. s. k.
elnök.
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Eperjes, márczius 24-én.
Még a kezdetnek a legkezdetén sem vagyunk, 

^l * * ,nagyar°SOdásÍ IllOZ-galom erdekeben elmondtak, csakis szó maradott 
Beszeltünk, irtunk igen sokat és most a mikor az 
egesz ország Ügyeimét magunkra fordítottuk, egy. 
szerre csak azt vettük észre, hogy hát mi e ket­
tőnél egyebet nem is tettünk. A magyarosodási 
mozgalomnak alapszabályai megcsinálódtak, a la­
pok közzé is tették és mostan — ha elolvasta 
azokat valaki az bizonyosan az volt egyedül a ki 
azokat csinálta és az a szedő, a ki nem olvasna 
el másképén, ha nem volna az a kenyere.

A színmüvekben igen sokszor fordui elő az 
a jelenet, a mikor a darab hőse valami felett két­
ségbe esik és mondja:

„Ezen segíteni kell!“
„Igen ezen segíteni kell“, mondják utána 
Így vagyunk mi is.
Megkezdettük a mozgalmat és a mikor a 

dolog nehezebb részébe, a kivitel módozataiba 
kellene lógnunk, akkor előáll az ősi erény, a csön­
des semmittevés és magyarosodási mozgalom 
alapszabályok, a sok lelkes dikezió feledve van.

De hiszen utóvégre nem elég az, ha a szá­
zas bizottság megalakult? Sáros megyének közön­
ségé beéri avval, hogy egy olyan mozgalom, a 
milyen evek óla nem hozta oly nagy forrongásba 
az alvó társadalmat, mint a magyarosodási 'moz­
galom, az egész ország érdeklődését a mi me­
gyénkre vonta.

Itt a tavasz. A mezei munkák megkezdőd­
nek és hát ki tehet róla hogy a szálas bizottság i 
mindenik lát a maga dolgának és miveli a földet, i 

Es ki tehet róla hogy a bpesti városligetben 
újra virágzik minden, rügyet hajt a fa, ki tehet 
róla hogy a természet feltámadását sokkal jobban 
szeretik nézni, mint azt, hogy a mozgalom végre 
a cselekvés stádiumába lépjen.

A mozgalom megindítói, talán egy újabb 
irányba akarják terelni a magyarosodás ügyét? 
laláu jáinak hatalmas pártíogókat, kegyes minisz­
tereket keresni, a kik helyettük tegyenek, mozog­
janak. Vagy talán azzal akarnak a magyarosodás­
nak használni, hogy várnak szép türelmesen hogy 
aztán egy év múlva ismét tele kürtöljék a világot 
azzal, hogy milyen szép eszmét pengetnek ?

Mi a czéljuk, mi a szándékuk ? 
Ezt a mai napig nem tudjuk. 
Kéiünk feleletet ezekre !

számmal vannak — 
való kiterjesztése is j

Ennek kivitele 
szabályzati tervezet 
tátik :

1-ször. Sz. kir. 
tén az összes összeirt 
munka az arra kötelezettek által meg. .LL 

, — miből kifolyólag a

T. R.

Kőszeghy s. k 
elnök.

t, hogy a leégett 
s berendezésének 
d. e. 10 órakor

hogy a szóbeli 
vonatkozhatnak 

malom bérén de- 
illeőieg biztosi- 

rn az épület fel­
esetben az aján-

Arlejtési feltételek

Városi közgyűlés.
A városi képviselőtestület f. hó 18-án 

folytatta ugyanezen hó 15-én megnyitott 
közgyűlését. A közgyűlés tárgyai közól ki­
emeljük a következőket:

Olvastatott Sárosmegye törvény hatósá­
gának a kézi közmunka pontosabb leszol- 
gálásának biztosítása tárgyában hozott ha- I 
tározata s annak kapcsán a megye alispán­
jának a törvényhatósági bizottsághoz e 
tárgyban intézett jelentése.

A városi képviselőtestület ezen ügyet 
beható tárgyalás alá vevén. a közmunka 
pontosabb leszolgálásának biztosítását, — 
tekintve a helyi viszonyokat, csakis az 
1877. évig városunkban a közmunkára 
nézve követett módozat újbóli életbeléptetése 
8 illetve a gyalog-közmunka megváltása 
kötelezettségének kimondása és végrehaj­
tása által találja elérhetőnek. E megváltási 
kötelezettségnek — tekintve azon korul- 
•nenyt, hogy városunkban közmunkára 
alkalmas szekerek csak nagyon csekély

75?

Eperjes város terük- 
g.valog és igás köz-

utján szolgáltaik le, — miből kifolyólag a 
város közmunka-erejéhez képest, tekintettel 
a gondozandó útszakaszok hosszára, vagyis 
a várostóli távolságára kivetett útimuiika 

| pénzért fogadott napszámosokkal s illetőleg 
fuvarokkal lesz teljesítendő. Azonban jogá­
ban állatid, egyes közmunkakötelezetteknek 

! szoigahnazni azt. hogy a különben általuk 
I fizetendő váltságdíj helyett a közmunkát 

térniészeIbeii Ieszolgá111assák.
2- szor. A gyalog közmunka váltságdíja 

szab. kir. Eperjes városa területén minden
1 egyes gyalog napszám után 40 krban. az 

igás közmunkára kötelezi íiekre nézve ellen­
ben minden kettős fogat után évi 6 írtban 
s minden egyes fogat mán 3 írtban álla- 
pittatik meg.

3- szor. A behajthatlaiiná vélt váltság­
díjak a, törvény értelmében törlésbe fognak

, hozatni.
Felolvastatott továbbá K’ocli Adolf volt 

ideiglenes erdőfelügyelőnek pótjutalmazás 
iránti kérvénye, mely folyamodvány vissza­
utas! ttatott ; és a városi rendőrök folya­
modványa fizetéseik felemelése iránt. Ez 
utóbbit illetőleg a városi számvevő utasit- 
tatott. hogy azt a jövő évi költségelőirány­
zat taigyalása alkalmával terjeszsze elő.

Panasz emeltetvén az iránt, ho^y a 
koldusok a városunkban fennálló megvál­
tási rendszer daczára is járnak kéregetni. 
a kapitányi hivatal ügyrendjére vonatkozó 
szabályzat kidolgozásával megbízott választ­
mány, munkálatának mielőbbi beterjeszté­
sére sürgetőleg felhivatott.

A városi polgármester előterjesztette, 
högy a város a kávé-, ezukor- és sörfo­
gy asztási adóbeszedési jognak bérbevételére 
felszólittatott.

Tekintettel azon körülményre, hogy a 
szóban forgó adónemek bérlete a polgárok 
zaklatásával jár, mi a város hivatásával 
nem egyezik s mire az berendezve sincsen, 
a bérbevétel a pénz- és jogügyi szakosztá­
lyok véleményével egyezőleg elejtetik.

Felolvastatott továbbá a városi pénz- 
és jogügyi szakosztályok előterjesztése az 
Eltzner Ferencz mérnökkel, a város lejt- 
mérezése tárgyában megkötött szerződés 
ügyében. Mely előterjesztés folytán Eltzner 
Ferencz balassa-gyarmati mérnök fel fog­
hivatni, hogy a város lejtmérezése, továbbá 
a csatorna hálózat és gát-épités tervének 
elkészítése s bemutatása iránt vállalt szer­
ződési kötelezettségének a közgyűlési hatá­
rozat vételétől számítandó 30 nap alatt 
annál bizonyosabban tegyen eleget, mint­
hogy ezen határidő eredménytelen eltelte 
után a városi közönség a szerződést meg­
szűntnek fogja nyilvánítani s magát jogo­
sítva tartamija a szóban forgó munkálatot |

a késedelmező vállalkozó veszélyes költ­
ségére más mérnöknek kiadni s a nevezett 
mérnöknek adotit 100 titnyi előleg behaj­
tása iránt törvényes lépéseket tenni.

1 árgy altatott továbbá a helybeli ev. 
eollegiumi jogakademia balrendező-hizottsá- 
ganak. továbbá a sárosniegyei jótékonv 
nőegylet elnökségének s az eperjesi csiz­
madia-iparosok kérvényei az általuk az 
címűit farsang tartama alatt rendezett táncz- 
vigalinak alkalmával száz-száz forintban 
megállapított teremdijuak elengedése s ille-

i
I

tő lég leszáliitása iránt.
A közgyűlés erre vonatkozólag kimon­

dotta. hogy a teremdij a farsang tartamára 
egyszersmindenkorra loo írtban levéli meg­
állapítva. folyamodók kérelmének helv nem 
adathatik.

\ (“gül fidolvastatott a város-építészeti 
szakosztály véleménves előterjesztése, a 
magyar-iitczáro! az új-útezára vezető köz­
nek kiszélesítése tárgyában. — Ezer, indít­
vány — tekintettel arra, hogy a kérdéses 
lítcza kiszélesítése tetemes költségekkel járna, 
melyekre fedezet nincsen. — a közgyűlés 
által elejtetett.

Az „Eperjesi Újság“ h 
versein kritikája.

Azért nevezem hangverseny-bírálatnak, mert 
annak szerzője a Széchenyi-kör háziestél vein szí­
vességből föllépő dilettánsokat ugyanazon éles 
bonczkés alá veszi, mely csak nyilvános hamner- 
senyekben hivatásszerüleg működő művészekkel 
szemben szokott használtatni, s másodszor mivel 
annak szerzője magúnak ugylátszik csalhatatlan 
kritikus zenetehetseget tulajdonítva, oly kemény 
lába vágott, melybe nemcsak fejszéje nyele, de 
annak vasa is beletört.

Nem szándékom az „Eperjesi Ujság-'-gal po­
lémiát kezdeni, de reményiem.' hogy felszólaláso­
mat méltányolva az „Eperjesi Újság“ mostani szer­
kesztője nem fogja engedni, hogy a más városok 
áltál Eperjestől irigyelt és több város által ily 
körök létesítésében mintául elfogadott eperjesi 
bzéchenyi-kör üdvös működése, az ily éretlen és 
kíméletlen kritikák, helyesebben mondva : megtá­
madások által koczkára tetessék.

Ne kívánunk „túldicsérgetést“, s ezért a 
kor most, úgy mint ez azelőtt szokásban volt, sa­
ját estélyeinek bírálatáról többe nem gondoskodik, 
de bízta azt a lapszerkesztőségekre, feltételezve 
azokban a tapintatos közzétételt.
r i n «Eperjesi Újság“ bírálója azonban meg- 
feledkezik arról, hogy a Széchenyi-kör által ren­
dezett estélyek nem nyilvános hangversenyek de 
csakis h á z i, tehát z á r t k ö r ü estélyek, melyek­
ben nem díjazott művészek, de csakis s z i ve s- 
segből közreműködő dilettánsok lépnek föl. — 
Megfeledkezik továbbá arról is, hogy Eperjes vá­
rosa nem Budapest, hogy tehát nálunk kevés az 
erő. s annál több hálával tartozunk azoknak, kik 
annyi áldozatot szentelnek a kör czéljaira, hofry 
csupa szívességből a pódiumra lepve. magokat*a  
jelenlévő hallgatóság megjegyzéseinek és azonfelül 
még a nyilvános és sokszor igazságtalan kritiká­
nak is alávetik. — Azt hiszem, ezen szívesség és 
a közczélra hozott áldozat, nem kíméletlen meg­
támadást, de köszönetét és helyes elismerést ér­
demel.

Ne felejtse el a birálo, hogy’ a Széchenyi- 
kör a zeneestélyeket saját családi körében, mint 
házi mulatságot nem a nagy közönségnek, nem is 
a nyilvánosságnak, dp saját magának, saját, élve­
zetere rendezi. — És ha a kör tagjai ezen elő-

ang-

1 sípunk mai számához etrv féliv nicllóklp.t van <■<:



adásokkal meg vaunak elégedve, senki jogában 
srin áll azok felett pálczát törni, annál kevésbé a 
z.ut házi körben szívességből elvállalt köziemúkö- 
dest sötét színekben nyilvánosságra hozni, vagyis : 
pellengére állitaui. — Meit ez áltál, ha a házi 
körben történt előadások kíméletlenül ostorozhat­
nak, de sőt a közreműködők megsértetnek, nem­
csak jnegbocsájthatlan indiseretío követtetik el de 
a házi kritikát elviselő, azonban a nyilvános föl­
lépéstől tartózkodó legjobb etők is elriasztatván, 
az ily kritika tiltott módon a kör házi jogaiba 
nyúl a kör beléletének szentélyét megmételyezi, 
s jogtalanul a kör letet támadja meg !

A kör életének történeti részére áttérve, va­
lóban felfoghatlanok előttem a bíráló légből kapott 
állításai. Tessék a kör jegyzőkönyveit elolvasni; 
azokból világosán tűnik ki, hogy a zeneszak választ­
mány nemcsak a kör leggyengébb, de annak fel­
oszló felben levő s/.akvaíasztmanya volt. Es az 
utolsó két év alatt e választmány a kor legmun­
kásabb. öndiesérel nélkül mondom, mert a dicséret 
nem engem, hanem a közreműködőket illeti meg, 
a folyó év elejével történt választások megejtese 
előtt, a kört egyedül fentartó, éltető eleme volt, 

tagjaira, 
most is

előtt, a kört egyedül fentartó, éltető
E tekintetben hivatkozóin a kör összes 
kik ezt számtalanszor nyilvánították és 
elismerni kénytelenek.

Hogv pedig sok jó erőtől elestünk

illető művész úr, kinek szives működéséért 
is hálával tartozunk, nem azért 

a mit ő 
is kívánt, de azért, mert Eperjesen

távozott, 
különben 

egyedül

az nem 
rajtunk múlt! Mert hogy Majernyik úr meghalt, 
hogy Wimnier úr es a bíráló által értett hegedű­
művész innen eltávoztak arról mi nem tehetünk. 
A kör nincs azon helyzetben, hogy művészeket 
anyagilag jutalmazzon, a morális istápolás arról 
ineoovőzód 11 étik a bíráló úr a kör választmányi 
¡könyveiből, de az eperjesi újságokból iszmegtörtént 
s az " ’ ” . _-i.- a '..±

most 
mert a kör nem jutalmazta, 
nem 
a zongora kultiváltatik, s az emberi hanghoz sok­
kal közelebb álió hegedű vagy más vonó és fúvó 
hangszerek elhanyagoltatuak. E tekintetben kellene 
tehát a kritikát érvényesíteni, a mint ezt annak 
idején az illető hegedűművész úr tette is.

Végre arról sem tehetünk, hogy az Eperjesen 
meglévő több jeles erő, részint nem akar közre­
működni, részint pedig az újbóli fellépéstől tartóz­
kodik. — Annyi bizonyos, hogy a háziestélyek 
nyilvánosságra vitele, sokakat elriasztott és most 
is elriaszt, mert nem mindenki bír annyi lelkierő­
vel, hogy a krtikán alóli megtámadásokon képes 
legyen felülemelkedni.

De önkénytelenül is kérdjük, a homályba 
burkolt bíráló urat, miért nem működik közre, 
mert ha zenebirálatra vállalkozott, akkor bizonyo­
san zenetehetséget érez magában, ámbár azt bírá­
latából sehogy sem vagyunk képesek 

11a pedig azt hiszi, hogy az 
rejlik a hiba, az esetben én — ha a 
az ő személyében találkozik — kész 
den perczbon visszalépni, s próbálja 
eperjesi művészeket egy kalap alá hozni, s tisztán 
klassikus zenekölteményeket a műsorba fölvenni, 
melyek különben programúiban most sem szender- 
gik siri almaikat! — Tahin neki fog aztán sike­
rülni a csupa jó indulatból vállalkozó dilettánsok­
kal, kifogástalan művészi concerteket teremteni.

- .. 'égre az eddig oly szívesen közre­
működött zeneművelőinket és zenebarátainkat e 
helyütt arra kérném föl, hogy a szakavatlan meg­
támadások által magokat nemes törekvésükben 
megzavarni ne engedjék, legyen szabad ez alka­
lommal is irántunk való legmélyebb hálámat ki­
fejeznem s tőlük az ezentuli szives közreműködést 
is kikérni.

Eperjes, 1882. márcz. 24-én.
Dr. Mos a n s z k y Győz ő, 

zene szakv. elnök.

kiolvasni, 
elnökségben 

kör bizalma 
vagyok min- 
ő aztán az

Eperjesi Széclienyi-kör.
Kálóczy József né urhölgy az „Eperjesi Szé- 

ehenyi-kör“ könyvtárának 5 drb könyvet ajándé­
kozott mely szives adományt a kör nevében ki­
kezelt köszöneté mellett ezennel nyilvánosan 
nyugtáz — a könyvtárnok.

* ------

A „Szechenyi-kör“ színészed szakválasztmá- 
nya áltál szombaton rendezett műkedvelői szini- 
eloadas igen szépén sikerült. Előadattak a „Sziget 

uS ”AuSolosa,ia czimü vígjátékok. Az 
előbb darabban Lasztókay László úr taglejtes, 
haughordozas es maszk tekintetében egyaránt 
eletbiven személyesítette a városi szokásokat gyű­
lölő kurucz Boldizsár földbirtokost. Beyer Marcit 
urhölgy kedves es szeretetreméltó Melanie volt°s 
Boms Samué ur (Zsoluay) helyes felfogással ját­
szotta a fiatal fővaros, ügy ved szerepet, ki oly 
ügyesen ostromolja meg a Kurucz Boldizsár szL 

h *7. IU1 j.elei,‘;te,b‘‘u hévvel es érzéssel 
’ A keí>et ki‘luezJ úr (Gáspár), a nyugal­

mazott szaraz proíes<or s Haupt Géza úríMérlev 
rögtönzött állatorvos) egészítették ki. Balpatakv 

inni’V ur.(’,iU10S) kis szerepében typikus alakot 
mutatott be.
i.- .,A? "^''gelosan“ czimü vígjátékban Deiukő 
László ur (Eduard) tökéletes színpadi otthonos-

I sággal, átgondoltan s következetesen alakított. 
Szívest Adélt Fadgyas Piroska úrhölgy személye­
sítette. Játéka könnyed és rokonszenves volt. 
Kiemelést érdemel Balpataky József úr (Ippelber- 
oer), kinek fesztelen, találó játéka dús komikai 
erről tett tanúságot s Detnkő Lászlóné urhölgy 
(Ippelbergerné), ki daczára annak, hogy szerepét, 
a fellépésben akadályozva volt Wagnerné urhölgy- 
től csak két nappal előadás előtt vette át, pompás 
humorral játszta. Az est sikeréhez hozzájárultak: 
Szörényi ur, az elegáns nagyvárosi fogadós, — 
Kollár Berta urhölgy, a hamiskás komorna, Sze- 
redyuszky úr, a phlegmatikiis John, és Kiinger 
s Rojkovics urak (Fricz ós Jean). A szereplők 
jatéka kifogástalanul összevágott s a közönség, 
mely zajos tapsokkal fejezte ki elismerését, nagy 
érdeklődéssel kisérte az előadás folyamát s igen 
jól mulatott.

A

A magyar irodalmi szakválasztmány f. hó 
29-én esteli fi órakor a kör helyiségében házi 
estélyt rendez, melynek tárgyai :

1. Alkalmi szavalat.
2. Sztankay László úr „A divat keletkezése 

s annak phasisai napjainkig“ czimü dolgozatának 
fölolvasása.

I

Nagyböjti krix-krax.
(Világgyüliilet. Az ördög ineselkedése. „Krisztus Pilátus 
előtt", — s előtte még valaki. Hausuieister-barátság. Bassista 
érdekből. A meghatottság jelei. Szerencsés altisia. Passió- 

és passzió.)
No de ez már félig sem tréfa !
Azóta, — hogy a múlt héti uagybőjti pré- 

dikáczión olyan kutyaliter jártam meg, hogy a 
részvét könnyeket csalt ki szememből, — a szó 
legszorosabb értelmében búskomor vagyok. Nagy­
böjtbe illő hangulat, aztán az embert kissé érde­
kessé is teszi !

Elhatároztam magamban, hogy minimum 
virágvasárnapig újságot nem fogok a kezembe, 
hogy még csak gondolatban se vétkezzem (a 
negyvennapi koplalva-elmélkedési idő ellen.

Szobámba zárkóztam s megkezdem a világ 
gyűlölését s a múlandóság és föltámadás fölötti 
elmélkedést.

Kiszámítottam, hogy a föld népességének 
hány százaléka irigy s haszonleső, . . hogy én 
körülbelül hány esztendeig koplalom még végig 
a nagyböjtöt s hány száz millió év múlva követ­
kezik be az égi trombitaharsogás. No ugyan édes 
komám, — gondolám magamban, — bizony nem 
tudom, hogy miképeu czihelődöl fel arra a meny­
béli kommandó szóra ha a hallott-égetés jön 
módiba ! ? . . .

Midőn az e magasztos thémák fölötti elmél­
kedést meguntam, elővettem a szentirást s végig 
olvasóm az ó- és új-szövetség valamennyi evau- 
gyelista, próféta, bölcs s királyainak könyveit fe­
jezet s versenként annak rendje s módja szerint, 
a mint az igaz keresztény emberhez illik.

Hanem hát az ördög (ez is nagy böjti figura !) 
nem alszik !

Tetszik tudni kérem alásau a dolog úgy tör­
tént, hogy midőn harmadszori olvasásközben az 
új-testamentoin azon passzusához jutottam, hol a 
nagy tragoediának azon scénája festetik, midőn 
Krisztus Pilátus ő fenségének magas itélcszéke 
előtt áll, — az eszmetársitás törvénye értelmében 
eszembe jutott Munkácsy s magától értetődik az 
ő világhírű festménye is.

Epén azon elmélkedtem, hogy ez a remek 
nagyböjti kép quasi apropos-ra hozatott be ha- 
záukba, midőn szolgám nagy hűhóval betont a 
szobába, eleinte azt gondoltam, hogy ismét (!) a 
hitelezőim törtek rám, (ezek is uagybőjti figurák’
— s holmi ostobaságokat kezd el auzágolni.

— Jaj tekintetes uram ! ... ha tudná, i 
van a városunkban az a híres kép !

— Melyik ?
— No hát a „Munkácsy Pilátus előtt“ !
— Szógám néked az eszed fu ott el ! . .
— Nem futott biz’ az el! . . feleli a Jancsi 

inas nagy méltatlankodva. — Ha nem hiszi tekin­
tetes úr, hát megnézheti maga ! . . Ott van az 
„au-lógban,“ az utolsó koldus is megbámulja, . . . 
az van alá pingálva hogy „Pilátus Munkácsy előtt“ 
. . hát akkor már csak annak köil ¡ennie ! . . .

No de már ezt megnézem, akár mennyire 
fogadtam is, hogy ki nem mozdulok a szobámból.

El is mernem s meg is bámultam a festészet 
e világra szóló remek művét — photografiában !. .

Persze hogy igen sokan bámulták ! . . s igy 
épenséggel nem álhtok lehetetlenséget, midőn azt 
mondom, hogy a „sok“ között egy csinos „eszetn- 
adta“ kis hölgyecske is volt, (ágyö „magasztos“ 
gondolatok !) a ki nékem, — őszintén megvallva,
— sokkal jobban tetszet, mint a bámulat tárgyát 
kepezö fotográfia !

Csak az a kár hogy nem ismerem !
Utána sassiroztam, s midőn egy ház kapujának 

torka elnyelő szemeim elől a kedves jelenséget, a 
hausuumerót hűségesen feljegyzőm noteszembe s 
meg hűségesebben utána kérdezősködtem a haits- 
meisternel, kitől azonban a legfényesebb húszasok da­
czára sem tudhattam meg egyebet mint hogy az 
előbb elnyelt kedves jelenség a főtemplomban a 
choruson sopránt szokott énekelni !

De uram Istenem, hát kell-e ennél több 
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1 útbaigazítás ? gondolám magamban éretebb meg­
fontolás után.

Már hogy kellene ? Fogtam magam s tüstéut 
beálitottam a „regens-chori“-hoz.

— Uram én mától fogva szeretnék, azaz 
hogy akarok tessék jól megelleni : határozottan 
akarok a chotuson énekelni.

— De uram ....
— Semmi ellentmondás; . . . olyan basszust 

s szorgalmas „éneklészt“, mint a milyen én leszek, 
még nem fogtak, arról kezeskedem !.. no csap­
jon a „kezembe ! . .

U a kezembe csapott s a legközelebbi énekes 
templomi czeremónia alatt a „kedves jelenség“- 
gel már együtt énekeltük a „Keresztények sírjatok“ 
uagybőjti kántátét.

Oh kérem az a sopran hang ! ? . . .
Ha úgy az orgona nagy sípja belé búgott, 

én megeresztettem a hangomat s Marianna elkez­
dett trillázni, ... az iinázó hívek annyira meg­
hatott állapotba jutottak, hogy az egyházfi aliw 
bírta a perzselyt nyújtogatni a meghatottság jelei­
nek elfogadására !

Hiszen hát a mi az én csekély személyemet 
illeti, — jó magam is annyira meg voltam hatva, 
lto'.y ájtatos belsőmnek ebbeli jelenségeit bizonyos 
czvikipuszik alakjában már-már ki akarára mutatni !

A regenchori aligha nem észrevette e go­
nosz szándékomat s a taktust-adó pálczácskával 
sokat mondólag koppintott egyet bolondos fejemre 
közben persze ég felé emelvén szemeit, mintha 
azt akárna mondani, hogy „halandó, szent helyen 
vagy, -- az Istent dicsérd s ne azt a két fekete 
szemet, melynek poklában összesütheted magad !“..

Majd bizony, én holmi filiszter embernek a 
tanácsait fogom magamba nyelni ? .

Meg közelebb, . . . egészen Mariannához 
kirakodtam ; hiába protestált a regens-chori, hogy 
a bassus és a sopran nem lehetnek közvetlenül 
egymás mellett, — én azért csak szilárdul meg­
maradtam a nagy fáradsággal elfoglalt állásponton.

Ergo most vagy soha !... Mert tetszik 
tudni nékem olyan kurucz természetem van hogy, 
mihelyest valami életre való női physiognómiá’t 
megpillantok, tüstént utána fut az eszem s a 
házasság magasztos eszméjénél előbb meg sem áll. 

béli
— Marianna nassám, — súgom a chórus- 
csalogányuak, — én kegyedet imádom ! . .
— De uram 1 . . ön szemtelen 1!
— En? korántsem! . . . sőt, hogy lássa 

mennyire gáláns vagyok, — e szent helyen az 
orgonasipok lélekemelő harmóniájának kísérete 
mellett, — fölajánlom kegyednek kezemet! . . .

Marianna nevetett egyet az ajánlatra s a 
hely méltóságához képest mérsékelt hangon feleletül 
ajánlatomra bemutatá nékem a működő altistát.

— Van szerencsém önnek bemutatni férjemet! 
Tableaux! . . .
Csak azt nem bírom felfogni, hogy az a 

nyurga altista, hogy kontrázhatta el azzal a föld­
alatti hangjával ezt a mennyei csalogányt! . .

Aztán még azt kérdi tőlem a regens-chori 
hogy a passió-éneklésben akarok-e részt venni! . .

Érdekből megtenném, (a speculáczió korát 
éljük kérem alásau!) hanem hogy én pusztán 
paszszióból fújjam a passiót, . . . olyan parádiát 
már nem teszek ! . . .

Különfélék
Lapunk jelen száma a két ünnepnap miatt 

kivételesen hétfőn jelent meg.
A magyarositó-egyesület százas választmánya 

f. hó 24-én ülést tartott, melyben az általunk 
már ismertetett alapszabálytervezet behatóan tár­
gyaltatván, némi módosításokkal elfogadtatott. Az 
alapszabályok a minisztériumhoz fognak felterjesz­
tetni. Reméljük, hogy visszaérkezésük után az 
egyesület azonnal megalakul s megkezdi műkö­
dését. Akkor azután tárgynélkülivé válandnak a 
mai számunk első czikkében kifejezett aggályok.

Czeméthén a fürdő-évad május 15-ik 'napján 
veendi kezdetét, és két részre. Az első félidényT 
kezdődik május 15-én és tart július 6 jg bezárólag. 
A második julius 7-én és tart augustus 31-ig. 
Szeptember 1-től a szobák ara 5O°/o leengedéssel 
naponként fizettetik. Azon vendégek, a kik az 
egész fürdő idényre fizetnek, elsőbbséggel bírnak 
oly vendégek előtt, a kik magokat csak fél fürdő 
idényre előjegyeztették. A fürdődij (Kurtaxe) egy- 
egy szoba után számittatik -- -! - ■ -
fürdői félidényre 2 frt. 
idényre 3 frt. Minden

es teszeu : Az 
A második fürdői

- --------- vendég, a ki magát
jegyeztette, köteles az első évadért f é ápril 
1-től ugyan azon hó 3O-ig, a ’ ’ '
junius 1-től junius 20-ig, 
mint agy' 
az előjegyzés figyelembe nem fog vétetni, és a 

a mint a járan-

első 
fél- 

eló- 
hó 

második évadért 
. ..> úgy a szoba egész árát,

mint agyogydijt egyszerre lefizetni, mert különben 
az előjegyzés figyelembe nem 
szoba annak és azon idő szerint, 
dóságokat lefizette, kiadatni.

f , . Gerőfi Andor kassai színigazgató
I. no 18-an s a következő napokon bárom előadást 
rendezett varosunkban. Színre kerültek Csiky Ger­
gely kitűnő társadalmi színmüve, a „Czifra nvo- 
niorusag» s l'aillwon hírneves két vigjáléka: J_A 
hol unatkoznak- és .A hol mulatnak.“ A közön-

Folytatás a mellékleten.



Melléklet az „Eperjesi Lapok“ 12-ik számához.

ségnek a „Czifra nyomorúság“ tetszett legjobban. 
Jelenleg Gerofi ur ismét körünkben időzik. Va­
sárnap Suppénak „A gascognei“ czimű operettejét 
hozta szinre. A darab zenéje kedves és dallamos 
bár tul.tjdonképen nem sok újat tartalmaz: tele 
van reminiscentiákkal szerző korábbi müveire. — 
Balogh ur pompás gascognei volt s Gerőfiné assz, 
bajos herczegnö. Sok megérdemelt tapsban része­
sültek Locsarekné (Cascarita), Farkas (Jaunes) és 
Andorfi (kormányzó) is. — A „Czifra nyomorú­
ság -ról aunak másodszori előadása után bővebben 
fogunk szólani.

Csodagyerek. Székesfehérvárott a szecsenyi 
utczai Simon-fele korcsmában egy szl.-miklósi em­
ber két csodagyerekkel van beszálva, az egyik 8 
eves fiú 170 font, a másik 2 éves leány 7ü font; 
állítólag egy bpesti tanár vette volna magához a 
gyermekeket atyjuktól, havi 100 írtért 7 holnapra 
s tanulmány tétel végett Bpestre viszi őket.

Iparkiállitás. A magyarországi Kárpát-egylet 
„Keleti Kárpátok“ osztálya azon alkalomból, hogy 
az országos erdészeti egyesület nagygyűlését a fo­
lyó évben Máramaros megyében tartandja meg, 
egy e megyebeli ásványvizek, bánya és vegyi ter­
mékek kiállításával összekapcsolt házi ipar-kiálli- 
tást szándékozik a f. év julius vagy augusztus 
havában M.-Szigeten rendezni.

A gyáripar felvirágoztatása tárgyában 
iparügyi miniszterhez az 1881. XLIV7 törv. czikk 
életbeléptetésével kapcsolatosan körrendeletét inté­
zett az összes törv. hatóságokhoz, melyben közli a 
gyári ipar felvirágoztatására ezélzó intézkedéseit, s 
felhívja a törv. hatóságokat, hogy jelöljek ki azo­
kat a gyári iparágakat, melyek a törv. hatóság 
területén legczélirányosabban volnának fejleszthe­
tők s egyúttal buzdítja a törv. hatóságokat, hogy 
hassanak oda, miszerint a magánosok és a testü­
letek körében a vállalkozási hajlam feielesztessék 
s mindazokat a vállalkozókat, melyek az idézett 
törvény kellékeinek megfelelnek lehetőleg támo­
gassák.

Szerelmi dráma. Kecskemétben Lovass Sán­
dor városi hadnagy már régebb idő óta szerelmi 
viszonyban élt özv. Beliczay Teréz fiatal menyecs­
kével, ki folyó hó 13. és 14-ike közti éjjelen hűt­
lenségét bizonyította be L. iránt aképpen, hogy 
Terecsky László nevű gyermekes apával mulatott 
egy bormérésben (ezen házban lakott B. T. is.) 
Megtudva L. hogy szeretője mással mulat, oda 
sietett hat ö is meggyőződést szerezni a valóról. 
Meg is győződött, de azért nem bántott senkit, 
egészen külön asztalnál idogálta borát mindaddig, 
mig T. bivására B. T. is fel kelt, hogy távoznak 
lakosztályába hajnali 4 órakor. Ekkor fel kelt L. 
és néhány szót intézett a távozni akaró hűtelen 
asszonyhoz, bal kezével visszatartotta a menéstől 
és jobb kezével egy golyóval töltött pisztolylyal 
az asszonyt szivén főtte. A golyó az asszony há­
tán jött ki és rögtön halált okozott, csak egy szót 
birt kimondani a szerencsétlen az egy „meg 
halok “-ot és csakugyan meg is hah. Holttestét 
kiszállították a kórházba bonczolás végett. A gyil­
kos magát a kapitányságnál maga jelentette be, 
büntetését a börtönben várja.

Borzasztó szerencsétlenség, Marseileból Ír­
ják e hó 18-áról: Rémes szenzácziót keltett a 
Mazarques negyedben történt eset. A vanfrégesi 
völgyben számos mészégető kemencze van, mely 
több munkást foglalkoztat. E hó 17-én a fiatal 
Louis Cheylan, 20 éves ifjú, az üzletvezetők egyi­
kének fia, vigyázatlanul az egyik kemenezébe le­
szállóit, a kifejlett gáz elfojtá lélekzefét, elszedült 
és három méter magasból belezuhant. Egyik Imbert 
nevű munkás, ki segélyére sietett, reá esett, társa 
Ollive szintén e sorsra jutott. Cheylan az apa elő­
sietett, hogy megmentse gyermekét s maga is bele­
veszett az örvénybe. Végül két olasz munkás: 
Macari és Mari, kik szintén igyekeztek a szeren­
csétleneken segitni, a többiekkel együtt leltek halá­
lukat. Cheylan kilencz gyermeket hagyott hátra. 
Ollivené, ki jelen volt a szerencsétlenségnél, kö- 
nyörgött férjének, hogy ne tegye ki magát a biz­
tos halálnak és erővel is igyekezett aztán vissza­
tartani, de az kötelességét akarta teljesítői s élté­
vel lakolt.

A bécsi nemzetközi műtárlaton nagyban foly­
nak az előkészületek, mert a megnyitás idejéül 
április elseje van kitűzve. Hire jár, hogy a kiállí­
tást maga a király fogja megnyitni. E végből 
küldöttség megy legközelebb a királyhoz s meg­
kéri, hogy vegyen részt az ünnepélyben. A kül- ' 
földi osztályok rendezői közül nagyon sokan időz­
nek már Bécsbeu s a bejelentett festmények nagy- ' 
része is megérkezett már. Brüsszelből is útnak 
inditották már a kiállításra szánt képeket, még 
pedig burkolat nélkül, külön e czélra készült vag- 
gonokban, hogy a kicsomagolás fáradságaitól meg­
kíméljék a rendezőséget. Anglia csak néhány fest­
ménynyel és szoborral lesz képviselve. Oroszor­
szágból is jelentettek be képeket. Amerikából is ' 
megérkezett már néhány kiállító, kik fametszeteket 
és karczolatokat hoztak magukkal.

Ez is statisztika. Egy közönséges levélbé­
lyegnek súlya állag 0.03001 gram. Ha az ember 
fólragasztás czéljából a bélyeget megnedvesiti, ez 
természetesen nagyobb súlyú lesz. Tiz bélyegnél a 
megnagyobbított súly 0.3823 gramot tesz, a növe­
kedés tehát 0 0822 gram. Föltéve, hogy az embe­
riség hat-hét milliárd postabélyeget használ föl. j 
ennek inegnedvesitésére 55000 kiló nyák szükséges. (

az

Örömmel értesülünk, hogy Bartfa városa 
áltál a folyó évi tűrdői idéuyre Jedla helvbeli 
zenekarunk lett fölfogadva, mi leginkább a fiirdő- 
bizottságnak jelesen p»dtg lőtisztelendő Kaczviuszky 
apát ui hathatós bofolyasának s zene értelmének 
köszönhető reméljük : hogy Jedla feladatának meg 

telein1, s a t. fürdő bizottság támogatását a 
jövőre is kierdemlendi.

Már falun sem lehet ezután stempli nélkül 
mulatni. A pénzügyminisztérium olyan tartalmú 
rendeletet bocsátott ki, hogy a faluhelyeken több­
nyire ünnep- és vasárnapokon tartani szokott 
táticzvigalmak engedélyezése vegeit, melyek 20 
kit meg nem haladó belepd díj mellett nyilvános 
helyen vagyis korcsmákban rendeztetnek, 1 Irinyi 
bélyeggel ellátott kérvény nyújtandó be az elöl­
járósághoz. Ezen bélyegzett kérvény benyújtására 
a szerint, a mint a mulatság vagy eiryes falusi 
lakosok, vagy maga a koicsmaros által rendeztetik. 
azok illetve a korcsmárosok köleleztetnek.

Uj zenemű. Tábdrszky s Parsch zenem ü- 
kereskedesében megjelent „Früli, und spát" czimii 
polka ifjabb Farbach Fülöptől. Ára 75 kr.

A lótenyésztés emelesere illetve méutartási 
segélyezésre a kormány altai ez évben megszava­
zott 10.000 Irtot a földmivelési miniszter a kö­
vetkező megyek lótenyésztési bizottságai közt osz­
totta fel: Zalamegye 1400 irt. Baranya-. Vas-. 
Heves-, Bihar- és Borsodmegye 800 — 800 *it.  
Szabolcs- és Nógrádmegye 600—600 fit Gömör-, 
Hont-, Szepes-, Sáros-, Szilágy- és Ungmegye 
400—400 trt, Erdély 1000 írt. Ez összegekből 
lótenyésztési bizottságok 60-tól—100 írtig terjed­
hető segélyeket oszhatnak ki a magánosok vagy 
községek birtokában lévő mének tartására.

A hazai iparnak adandó állami kedvezmé­
nyek (1881. XLIV. t. ez.) czéljukat csak akkor 
fogják elérhetni, ha a gyári ipar felvirágzásának 
hathatósabb előmozdítása érdekeben a közönség is 
fokozottabb tevékenységet fejt ki. — Az ipari fog­
lalkozás már természeténél fogva is leginkább a 
városokban virágozván, s a varosok fejlődésének 
és vagyonosodásának egyik alapfeltételét képezvén ; 
a városok saját jól felfogott érdekében fekszik, az 
iparterjesztés ügyét esetleg áldozatok árán is elő­
mozdítani. Ezokból. s mivel a városok hivaláskö- 
rébe tartozik a terület körükbe eső anyagi érde­
kek gondos tanulmányozása, s úgy a helyi viszo­
nyok ismereténei, mint az érdekeltekkel való köz­
vetlen érintkezés folytán is leginkább a városok 
vannak azon helyzetben, hogy a törvényben biz­
tosított kedvezmények nyújtása által nagyobb fej­
lesztésre alkalmas iparügynek jó szolgálatot tegye­
nek, a földmivelés-. ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy a 
törvény sikerének biztosítása czéljából első sorban 
is jelöljék ki azon iparágakat, melyek területükön 
legc/élirányosabbau ki fejleszthetők lesznek. Továbbá 
igyekezzenek minden lehető eszközzel oda hatni, 
hogy úgy magánosok, mint testületek körében a 
vállalkozási hajlam felélesztessék s a gyakorlatban 
is érvényt nyerjen. — Hisszük, hogy a felvidéki 
megyek közönsége, áthatva az iparfejlesztés ügyé­
nek közgazdasági jelentőségétől, a legmelegebb 
odaadással fognak a kitűzött czel érdekében köz­
remunkálni

A könyvkiállitásról. A kiállítási szabályzat 
szerint oly könyvkötői munkák kiállítói, melyeket 
az e végből alakítandó jury a munka tökéletes 
voltánál fogva a kiemelésre méltóknak talál, a jury 
indokolt határozatát tartalmazó dicsérő oklevelet 
nyernek. A jury legközelebb fogja megkezdeni 
működését. Ezzel kapcsolatban euquete fog össze­
hivatni, melynek feladata lesz felderíteni azon 
okokat, melyeknek tulajdonítható, hogy a ma­
gyarországi használatra szánt könyvek tetemes 
része még a külföldön köttetik. Ez enquete egy­
szersmind az e bajt orvosló intézkedéseket is ja­
vaslatba fogja hozni. — Az „Augsburger Allge- 
meine Zeitung“ hosszas czikkben figyelmezteti , 
olvasóit e kiállítás érdekes voltára és 
kiemeli Bankó könyvornameuiikai

ségü. Miután a vidékről számosán' a kiállítási bi­
zottsághoz, a leszállított áru i 
váltásához szükséges igazolvány beküldése f w . .!*

dekelt vasutakkal az ez ügyben való 
i • * •
nyok csak a tárgyalások befejezte után 
szétküldhetők.

Uj zenemű. Táborszky és Parsch nemzeti 
zenemükereskedesében Budapesten megjelent: 
Magyar dallamok, zongorára négy kézre szerzé : 
Theru Károly. Ara 1 frt 20 kr.

Mehner Vilmosnál Budapesten megjelent a 
„Képes családi lapok“ 26-ik száma, melynek tar­
talma : Egy a sok közül. Rajz ; irta Komócsy 
Lajos. — Adsz-e virágot... Költemény; irta B. 
Szabó Mihály. — A két rubin gyűrű. Olasz be- 
szélyke; fordította lueze Jenő. — Lord Byron és 
a nők. Irta Sganarelle. — Ambrus gazda lánya. 
Irta Holló. — A szép haj. Humoreszk ; irta Phi- 
lantrop. — Ramon aranybányája. Arizonai legenda. 
E. 0. H. után Cserjés László. — Képeinkhez. 
Mindenféle.

A Magyar Regénycsarnok 12-ik füzetét vet­
tük. E füzet tartalma a végefelé járó érdekes Köd 
czimii regény Gozsdu Elektől. — Húsz év, gyö­
nyörű költemény Csillapít Mórtól. — Bodor Cas-

I

I

szabályzat

különösen 
kiemeli Bankó könyvornameuiikai gyűjteményét, 
mint olyat, mely maga nemében páratlan teljes­
ségű. Miután a vidékről számosán, a kiállítási bi­
zottsághoz, a leszállított áru vasúti menetjegyek 
váltásához szükséges igazolvány beküldése végett 
fordultak, figyelmeztetnek az illetők, hogy az ér- 

' -3 tárgyalások
meg befejezve nincsenek, minnélfogva az igazolvá- 

lesznek

tilló, érdekfeszitő spanyol regény Golenich F.-től. 
A felhatalmazott, (uo vei let te) ifj. Váncza Mihálytól. 
Mozaik czmi alatt ismeretterjesztő apróságok s az 
Aprópénz czimű humoristikus képek. — A M. 
Regeuycsarnok előfizetési ára: egész évre 6 frt 
félévre 3 frt. Megrendelések Aigner Lajos könyv­
kereskedőhöz vagy Wilckens és Waidí urak kia­
dóhivatalába (Budapest koronaherczeg-utcza 3.sz.) 
intézendők.

Silber mi-? ben Rohren 
1848 -1849.

II.

(tfoit jelűt ttg )
Scíjt, wie fic fid) fehaaren bie íöataiílonc ber 

jungen Mricgcr, wie ftol} fic hercincourbettircn mit 
(’laufen Schwertern bic gcfürdjtctcn ¿pufiarcit, von 
benen ber gcitib behauptet, baji fic vier £änbe babén, 
wenn er bic Jlcrtncl ihrer Mente int Sturme heran« 
flicgcnb bárdi bic Vuft flattern ficljt: fcíjt, wie fic 
herbciraffeln in poltcrnbcm ($ange bic „Kossutli’fdjcii 
íöriimmcr," bis fie 103 mi ber ¿ahl bett ganzen 
•Hátim ber spauptgaffe entnehmen. Git cinem ¿au« 
bcrfdjlage tjat fid) bic Gjifiogitotnic unferer Stabt 
veränbert. 8ebcnbigcS (Mewimmcl überall Tic ¿im« 
wohnet brütigen fid) mit freubigcin 'Jíufcn in bic 
'Jicihen ber Mricger unb jcbcr führt non ihnen beim, 
wie fiel feilt ¿pauS faßt, unt fic yt bcwirthcn fid) an 
ihrer ©efellfcfiaft ju erfreuen.

Ilin 7 llljr illbciibS citblid) fonimeii audj bic 
ttod) in öfterreid)ifd)cn Uniformén geflcibctcn uiiga« 
ríjeben (Srcnabirc unb mit ihnen ber fommanbircubc 
(Generál ®örgcl). (ír fticg un Monntatóhanfc ab.

Äaum baß er fein ¿immer betrat, nahm er 
bie Gelblingen entgegen, unb alSbalb führte matt 
¡hm ben jungen (befangenen uor. iiad) einer längeren 
ftuntmen Prüfung frag iljn ber General : „ißic bei’ 
Ben Sie, unb wer finb Sie.“ ©cfafct unb ruhig anh 
wertete ihm ber (befangene: „¿eh bitt ber Soljn béé 
f. t. Stabéoffijieré E oh. Äabet’^clbwcbcl in öfter« 
rcid)tfd)eti T'icnften.“

„^Barnin fti'ljeu Sic hier ? unb warum in 
tSiöil ?"

„3d) blieb von meiner abmarfd)ircnbcn Xruppc 
juriief, um Sic, ben fcinbliefien (General, ju crjdjic- 
jjen “ Ül)itc (3nrd)t, ogitc Aufregung mit refignirter 
Stimme bradjtc er bic 'Ahnte hervor, (Sorget) fal) 
ibn fdjarf an unb fagte nadi ftiiqcm Scfinncn, nod) 
fiir^cr unb (älter ;

,,3d) fürchte feinen töuben, gehen Sic.'" Tßie 
vom iölifj getroffen blieb Esch ftel)en, bann wanbte 
er fid) langfam unb ftieg bic breite Stiege bcó (io« 
mitatéhaufcö herab.

(Stwaé wie Sdjamrötbc fticg auf feine bleidjcit 
langen, bann flammte ein Strahl in feinem '2(ugc 
auf, ber wie föcgcifteruitg glänjtc. (fine große Gcta« 
morphofe ging in feiner Seele vor: baö Vidjt ber 
Freiheit unb ber Gcnjd)ctiwürbe hämmerte in ¡hm 
auf. Manin in bic ®affc tretenb, läßt er fid) cilcubo 

j Alim 'Plapfommanbo führen, unb bittet, man möge 
ihn in bic Jieihcn ber Honvédé aufncljtncii.

®ci ber (frftürmung Cfcné fah idj iljit alo 
Honvéd«5clbwebel, von feinen tapfern Äaittcrabctt 
alö tapferen Honved geaefitet.

(¿ortfcpnng folgt.)

gteuilTefon.

bem Sehen einer 
berühmten Sdjönheit.

(iyortf chung.)

Alährenb beffen erfüllte ®raf de Witt bie 
Pflichten bei ^auöhcrrn, ©aftgeberö unb Maoalierö 
gegen bic rcijvoil fdjönc ©riedjin, b. b- er forgte für 
bereu «equemliehtcit unb für ihre Unterhaltung, 
woju ihn anfangs bic gute SebcnSart, bann fein $crj 
trieb, welches halb gar nur noch fi,r bic göttliche 
Jretnbc fdjliig. Sophia blieb nidjt uttempfinblid) 
gegenüber ben SicbcSbcthcucriingen bei jwar nidjt 
mcljr ganj jungen, aber recht ftattlichen, mannhaften 
©eneralS, ber ja überhaupt ber erfte Gatin war, 
welcher fid) Icibcnfchaftlid) um iljre ®cwalt bewarb^ 
ber erfte Gann gewiffermaßen, ben fic mit ben Slugcn 
eines SßcibcS betrachtete, benn für $crrn Du Barry 
empfanb fie nur eine mit ehrfurdjtSvolfcr Scheu gc« 
mifdjtc tinbliehe ¿uncigung. ?todj fchinolitc fie, baß 
er fic fdjotningSloS von Slllein getrennt hatte, was 
il)t fo lange lieb unb tverth gewefen, unb fichcrlidj 
würbe fie fid) niemals mit freiem AJillcti unb ungc» 
theiltcn férjen baju verftanben haben, bie auf bic 
(fljc gerichteten AJünfche bcS ©ejaiibtcn ju befriebigen, 
bie biefer augcnfchcitilid) hegte. Murj unb gut,' fic 
nahm, als ihr ber (General neben bem ¿perjen auri) 
feine ¿patib atilrug, bicfelbc oljuc viel AJibcrftreben 
an unb biefer tonimanbirtc, währenb ber nidjto 
ahnenbe ^err granjofe feine gewöhnliche ^öefidjtigitngS« 
tljour gerabc angetreten Ijatte, einfach ben fteftnngS« 
popen ¿uni fofortigen AoIIjug ber Trauung, nadjbcm 
er, um vor jcbcr tinliebfamcn Störung gefiebert ¿u 
fein, ben befehl crlaffen, alle Thore jii fd)licßcn, 
bic ¿ugbriicfcii auf;n;icl)cii unb bis auf weitere ürbre 
burchauS feinen Genfehen citijnlaffcn. sperr Du Barry
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wollte fdjicr außer fidi geratpen, alö er fid) auögc 
fperrt fah unb nad) bem erften ©rftauucii ungefähr 
ju ahnen begann, welchen B'*f lli'i'n^,6)®"fl bie ^-adjc 
haben biirfte: cö half ihm aber baö heftigft^ L lohen 
nidjtö, er mußte obciicin froh fein, in einer clciibcn 
jübifdjen Herberge vor bem geftiingötl)orc ein ¡am» 
mcrvollcö ’©bbadi 511 finben, wo er auf einem Ätrofp 
lager in ohninäditigcm rcgriinm eine cntfcßlidie 
'A'acht verbradite, wäljrcnb 511 bcrjelbcn ßeif ber 
übcrgliidlidic Soinnianbciir fonber dieur fein .podi 
jeitöfeft mit bcni ihm fo unverhofft bcfdicertcn ©ngel 
feierte.

Am nädjftcn '.üiorgen fdjidtc ber neue ©bemann 
bem Hoi’i'ii ©efanbtcn feine ©icnerfohnft, jein c^epäd, 
alle ©cfihenfe, welche er Sophia gcmadit, andj bie 
I.'hmi Viafter, welche er für biefelbe bejaljlt. mit 
einer hodiaditiingovollen ©nipfeblung unb bem ganj 
ergebenen ©rfudicn, ein Wicbcrfcbcn gcfälligft verinei» 
ben 311 wollen, weil ein foldieö nidito niel)r änbern 
unb nur für alle Vctljeiligtcn peinlidj fein würbe,, 
welcher Vitte bie junge ©emahliu ebenfallö in einem 
Schreiben Auöbrud gab, in bem fic ipren väterlichen 
Woljltbätcr iljrer ewigen ©anfbarfeit verfidjerte 1111b 
ihn viclinalö um Verleihung bat, baß fie iljn iljvcv 
neuen Vflidjtcn halber fernerhin nidjt mehr begleiten 
föniie.

Waö feilte Herr Du Barry iljiut ? ©r war 
fepr Weltmann, um nicht 311 wiffen, 1 * 
obenein verfpotten würbe, 
Angelegenheit in weitere greife bringe; 
aljo felbft ©twaö baju 
machen ?
batte ihm gewi|fenl)aft bie Analogen erftattet, 
hatte ihren 
i 
i

• I» 
baß man ipn 

wenn bie Alunbc von ber 
bitrftc er 

beitragen, fie befannt 311 
Waö tonnte er jiibem aud) tpiin? Vían 

* ?pl)ia 
freien 'Willen, fie hatte, wie fic felbft 

pm mitgetpcilt, unbeeinflußt gewählt, Allcö war fomit 
n Crbnung .’ Alö Vpilvfopl) beugte fid) ber fraitzö» 

fifepe ©kjanbte unter bie Wudji ber vollenbcten Ttját- 
fache unb fette unuerpiglid) feinen Weg nach War» 
fdjau fort, oljne nur beut jungen Vaarc einen ®liid» 
wunfep 511 übermitteln, wcldje gefüljllofe llnterlaffung 
aber bie ©Miidlidjen nicht pinberte, ein bencibenö» 
wcrtl) rcijenbeő Stíljében auf ihrem abgelegenen 
Voftcn 311 führen, baö Veiben cine ^»ininicléfcligfcit 
bäuchte, alő nad) Verlauf eincö 3apreö bie junge 
liebreijcnbe (Gräfin de Witt ipren ©einapl mit einem 
Söhnchen bcicpcnftc. ©iefeö $näb(eiit brachte eö nad)» 
malő 311m (General in ruffifcpcii ©ienften unb erwarb 
fid) burd) feine ehrcnwcrtljen Sigcnfdjaftcn allgemeine 
Liebe unb Achtung. Sind) an förperlidjen Vorzügen 
hatte er ein reichlich ©rbtpcil von feiner rei^eiibcn 
Vluttcr überfommen, fo baß feine martialijdje, allbc» 
Williberte Schönheit im 3aprc 1814 bei bcu ranjepen» 
ben Vergnügungen beö Wiener Äongreffeö, bem er 
bienftlich beiwohnte, baö Her3 mancher jungen 
fcpmachtcnbcn Schönheit fdjnellcr podjen madjtc.

(Fortfcjjung folgt.)

© P e r i c ö, ben 20. Vfär3.
©er heutige WodjcnmarH war jwar jicmlidj 

befuebt, bod) hielten fid) bie Käufer refervirt. ©ic 
Arudjtprcife finb elwaö gefallen, ausgenommen íiafcr 
erfreute fid) einer befferu Vacpfragc unb wurbe I»ma 
Waarc mit fl. 6.50 umgefe^t. (Spirituö 100 Liter 
°0»gcr 33 fr.)

©er in biefer Wocpe eingetretene Umfd)Wiiiiq 
ber Witterung ift geeignet, eine Vfobification in ber 
biöl)ciigcn icnbenz beö ©Mreibcgcfcpäftcö perbeizu» 
lubrcii. _Wäl)renb man fid) biöljcr nodj allenthalben 
ber \potfniiiig ljingab, eine wenngleich vorübergehen bc 
ö?aaffc burdizujcijcn, fepwinbet nunmehr bic Anöficpt 
auf eine földje ganz unb gar, naepbem einerfeitö bic 
von jebem Schaben, namcntlidj von bem Wintcrfrofte 
frei gebliebenen Winterfaaten, in iljrcr ©ntwidlunq 
nicht gc|tort fmb, anbererjeitö aber bie von nun ben 
nut Zhccpt zu gewärtigenben maffenhaften Zufuhren 
cm bnngenbeö Auögcbot zur Folge pabcu.' Vcrcitö 

I)lciigc" ciue Rauheit beö ®c»
Idjajtev funb, welche tpcihvcije burcp bie m Bürid), 
Viundjcn, Wien unb Vubapcft eingetretenen Fallimentö 
hervorragenber ©etrcibcfirinen, welche, wie bic« ver» 
Itanblich, eine Vicngc fleuicrer ®ejd)äfte mit fiep fort» 
reinen unb jo einen groffen ©rud auf bic 'Breife 
vcrurjacpcii. 1 +

'2lmt(tcb protocoiiirte gruchtpreife
vom 2<i. März 

nach Meterzentnern (métermázsánként).

I.

Weizen . .
Halbfrucht
Koggen . . 
(iersie . . 
Hafer . . 
Hirse . . 
Kukurutz .
Erdapfel . . 
Linsen . .

IEisolen .

II.
fl. kr fl. ki­
ll — 10 50

¡I.

Erbsen . 
•''peek .
Schweinefett .
Heu . . . . 
Stroh . .

11 —(Rindtleiseh pr. 
0 öo Spiritus pr Li 
2 00 SOgrüdiger .

12 — Butter ein k’iL

Wetrcibciinchflft ,n bc«21. Wîrtrj.
aünftifl^hi.1' SV’“'5'1- r'ifcvir1' bic Ä,n,fi"ft blieb 
9 I J» e icnbenj feft unb Würben bei 15.000 

I

Vi\tr. 311 vollen ©agcöpreifcn umge]efet. — Von 
allen anberen Slörncrn würbe äußerft wenig 311 uii» 
veränberten V«ifen verfeprt unb gelangten folgcnbc 
Schlüffe 3>ir amtlidjcn iiotivung: W c i 3 c 11. ¿peiß: 
100 Vfjtr 79 5 fl. 13, 200 Vfjtr 77.2 fl. 12 75, 
100 Vijtr 77 fl 12.80, 200 Vijtv

I 500 Vi'jtr 76 fl. 12.60 mit 3lllnV, 
fl. 12.75, 200 Vfjtr 75 4 fl. 12.75,

I 'JDfonatc. — ©ber ©peiß 9.50 Vfjtr
100 Vi'3tr 76.2 fl. 12 30, 100 Vi'jtr 
Allcö per brei Vfonate. Vefter Voben 
fl. 12.65, per brei 
70 fl. 1160, 200 Vijtr 70 fl. 11.72] 2, 
brei VZonate. Väcöfacr 2000 VJjtr 
2000 Vi'3tr 73 2 fl. 12.40. Vcibcö per brei Vionatc. 
— Tolnaer 900 V?ztr 71 fl. 11.90, per brei Vio» 
nate. — öbcrlänbcr 300 Vi'jtr 74 fl. 11.85, _pcr 
brei Vimiate. — 9iorbunqari|djcr 200 Viztr 76.3 
unb 100 Vijlr 75.4 fl. 12 25, 400 VZjtr 75.7 fl. 
12.10, Allcö per brei Vionatc. — Waladjifcpcr 200 
VfZtr 72.8 fl 1150, 200 Vijtr 69 3 fl. 10.95, 
100 Vfztr 69.2 unb 100 Vfjtr 71.5 fl. 11, 200 
Vc'ztr 68 fl. 10 60, Allcö per brei Vionatc. — 2500 
Vfjtr 72 fl. 11 52’/2 per Anfang April.

©roße 100 Vfjtr fl. 7.40, 200 Vfjtr fl. 7.95, 
allcö per Ä’affe.

Termine bei mäßigem Vertcpr burepwegö feft. 
©Sepanbclt würbe Wcijen per griipjapr 311 fl. 12.05, 
vier Labungen H^Vft Weizen fl. 10.74 biö fl. 10.80, 
eine Labung Hafer per grühjapr 311 fl. 7 97. — 
©ö notiren : llfancc, griiljjaprö Weizen fl. 12 05 ®., 
fl. 12.07 Waarc. — Hcrbft»Wcijcn fl. 1075 ®.,
fl. 10.80 W. — Vanatcr Vfaiö per Vfai—guni fl.
7.22 ©L, fl. 7.25 Waarc.
7.95 ©1, fl. 8.— 
fl. 6 80 W. — 
13 ®., fl. 13’/,

76 fl. 12.70,
400 ÜA'ztr 76 
allcö per. brei

77 fl 12.65, 
76.5 fl. 12 50, 
100 Vi'ztr 76

iDfonatc'. Weißenburger 200 'Ih'jtr 
beibeö per

72.7 fl. 12 30,

Friiljjabrö £xifer fí.
W> Hcrbft ipafer J« fí- 6 75 ®., 

• ^oljl^Kcpd per Auquft—September fí. 
7s vs.

K. Albert.

ben Víunb, jünbcte bie 
unb jcrfcpmetterte ipr 
- 3 » © p e r i e ö unb

Wocheufchaii.
©ic in Angelegenheit ber im 3nbre 

1884 in Vubapcft 311 veranftaltenben Lanbeö»3nbuftrie» 
Auőfteííung entfenbete ©ommiffton beftimmte, ber 
Ort ber Áuőfteltung fei auf bent Stephanöwege ge» 
legenen ©peil beö Stabtwälbchenö 311 etabliren ; bie 
Hauptftabt votirc 50,000 ft. unb ftelte bie Waffer- 
leitung toftenfrei jur Verfügung. — © i e e r ft e 
ungarifche allgemeine Affefuran3»®cfellfcbaft h«t bie 
Summe von 11,590 fl. 311 vcrfcbiebeneii Stipenbicn 
votirt. — ~'J)i e h r e re ^aiibfc^riftcn Oíouffeau’ő 
erhielt bie Stabt ©enf 311m ©rbttjeit von einer vor 
tűrjem verstorbenen Wittwe. — © i e grau beö 
©rubeiiarbeiterö 9ipiga 3. in Oíáblapoő fteefte fiep 
eine ©pnamitiabung in 
Lunte mit einer Jlerje an, 
Haupt in taufenb Stüde.
ber llmgegenb, tommen beinahe täglich Vranbfd)äbeii 
vor. — A n na S cp 111 i e b t, eine Vcamtciiöfrau 
auö Wien tai^te fo viel bei einem Valte baß fie auf 
ber Stelle tobt jufaniineiifaid. — Sfobcleff 
fdjwa^t noch immer. — ®ie Soften für baö 
neujucrrichtenbe Varlamentőhauő in Vubapcft finb 
auf 4’/j 'JJiittion ©htlben präliminirt. — 3 u 
V e t e r Ő b u r g ift baö Livaba=©()Cflter, in 2)?arfeilie 
ber Sriftatlpalaft gäitjlid) verbrannt. — © i e 3uti) 
hat von ben 27 ciiigcreid)tcn ©heaterftüden, btoö 
bem relativ heften, ber ©ragöbie „©heobora“ 
Anwenbung beö Varagraphcii 129 ber „©eleti»Stif» 
timg" ben Vreiö v. 100©ufaten 3iigefprocheu. — ©ic 
p^a t r i 0 t i f d) b e u t f cp e Viirgerfdjaft ber 
«Ätabt Vancöova hat einftimmig gegen baö Programm 
unb bie Agitation beö Verlincr SdjulvereiiiÖ prote» 
ftirt. ©aö ©teid)e thut bie patriotifdje B'P^- 
wäre wiiiifdjeiiöwertl), wenn alte in Ungarn wohnen» 
ben ©eutfehen ber Altion in Vcrlin ben Stanbpunlt 
flaj machen Wollten, refpective fie belehren möchten, 
baß bie H<dicvcien einiger 3guoranten in Sieben» 
bürgen nicht golbene Wahrheit enthalten.

unter

9J7annigfalti(je§.
3mmcrmehr befeftigt fiep bei ben Fachmännern 

oic_ Ueberjcugung, baß vereinzelte ©jipcbitioiien bie 
©rforfdjitng ber Volarwelt nur in geringem VZaßc 
föibcrn föiiucn unb baö nur von einheitlicher unb 
gleichzeitiger Vcobadjtung bic ©rgrünbunj jener phi» 
fifalifdjcn ©kfc^e abljäiigt, Welche unö biöfjer uner» 
Härte nicteorofogifdje, niagnctifd)e unb eleftrifche ©r» 
fajcinungcii auf uuf crcr (Srbc bebingeu.

ilicpt weniger alö jwölf Staaten riiften ©rpe» 
bitioncn auö zur Aufteilung von Vcobad)tungöfta» 
tioncn im hohen 97orben, unb zwar: Schweben 9lor» 
wegen, JRußlanb, ©äiiemarl, H°liftnö» ©iiglanb, 
^c|terrcid)=llngarn, ©eutfchlanb, granlreid), 3talien 
unb bic vereinigten Staaten von Amcrifa. ©ie uit» 
ternationalc Vlofabc beö ülorbpolö wirb eifrig in 
Sjcne gefefet unb bereit« mit 1. Auguft 1882 wirb 
auf ben vcrfchiebenen Stationen, bie fiep wie ein 
9wig um ben Vol fchließen, mit ben gleichfeitigcii 
Wi)fcn]chaftlid)cn Beobachtungen begonnen.

Alö Vcobachlnngöftation für bic öfterreidjil'd)» 
ungarifche ©rpebition ift bic, etwa 400 Seemeilen 
norböftlid) von 3ölanb im grönlänbifdjen Wlccrc qc» 
Icgcnc 3nfcl 3an Viapen bcftimint. ©ic Heine 3nfcl 
Ht viilfanifdicn llrfprungeö unb in ipren höheren 
¿heilen nut ewigem Sdjnce bebedt, wäljrcnb bie 
©palcr ungeheure ©Mctfcpcr füllen, ©aö fllinia 3au 
Jliatjeiiö qt auep im Sommer cmpfinblidj falt, ba 

bie 3nfel inmitten ber eifigen gluthen beö ^olar» 
ftromcö liegt, 3h« cinjigen «ewohner finb bie 9iob. 
ben unb ©iöbärcn, eine nicht eben angenehme ')7acps 
barfdjaft bei wiffenfchaftlidjen Unternehmungen, unb 
bod) vielleicht bie einige Abwechölung in ber 2)iono» 
tonie beö unwirthDdien ©iölanbeö, baö über ein 3ahr 
lang nuferen Lanbölcutcn junt Aufenthalte bienen foll.

©ic ©jpebition erfolgt auf bem Sriegöbampfer 
Vola", ber 311 biefent B^rfc ci,cn iu ^ola auögc» 

riiftet wirb, unb fchon in uädjftcr B^t «»t« ^otn» 
manbo beö Sorvette n»Sapitänö SD7üller bie Olcifc nad) 
3an Vlapcn antreten foll. Wie Vater Siont) cinft 
feine Arcpc mit allen crbcnflidicit ©ingcit auöriiftcle 
unb bclub, fo forgt auch ber Sommanbant ber neuen 
öfterrcichifch’ungarifchcn Vvlarej'pcbition ©mil von 
Wohlgcmuth für Allcö, Waö bie ©^pebition, bie lange 
©£iliriing im h^hen korben erträglicher gcftaitcn 
fönnte. ©igenö im Arfenale von Vvla lonftruirte 
Zerlegbare Häufev auö ©ifen, ©rauf unb Speifc für 
jwei 3«ihvc berechnet, Waffen unb Sleibcr, eine Vib= 
liothef, Sdjlitten unb Vootc, wiffenfchaftlichc 3”ftvu= 
mente unb taufenb ©ingc beö täglichen Sebarfcö, 
ber Vcquemlidjteit, ja felbft bie ■Veftanbthcilc einer 
Scgelbahn — finb an Vorb.

Tage&teutgtetten.
^rrftnn. ©er Vaucr von bent wir vor einigen 

Wochen berichteten, baß ¡hm auf beut Stüdwägc auö 
Atncrifa fein fdjwerDcrbicuter Verbicnft, über 1000 
fl. geftoplen würbe, ift biefer Tage geifteöabwefcnb 
geworben.

<ommttntliatwtt$weg. Auö Kis-Szeben wirb 
unö mitgetpeilt, baß bie Stabt enblid) einen ©arten 
ejepropriirt pubc, unb ben 2Beg von ber Stabt jur 
Valjnftation bem freien Verlebt übergeben.

£urioftun. ©in folgenbertnaßen abreffirteb 
Schreiben gelangte an bie Nagysäroser Wliihle.

„Sr. Wohlgeboren Herrn ^agy Sarosi
in

Mümalom.
Ungarn." 

^efelTiges SSetteljinen BlDci Scpiiftergtjellui, 
auö bem Wirtpöpaufe „Bum H^W biefer ©agebie auő bem Söirttjőíjaufc „Bum C>’ríc^M *̂ efer ^a9c 

über bie Szekcső»Vriide gingen, gerieften tvegen 
einer ©ifferenz non 1 fí. 44 fr. in Streit uiib beit 
©inéit würbe ber Scpnurrbart förmlich auögeriffen, 
worauf er noch geprügelt unb iné Waffer geworfen 
würbe.

^ßeafer. ©irettor ©eröftj fám am 26. b. 
VI. wieber íjieljer um 6 VorfteHungen ja geben 
Vor einigen Stagen prognoötijirteii wir ihm ein japl, 
reiches ‘¡ßublifum, wenn er beffere Kräfte als be^ 
feinem lebten ^ierfeiu mitbringen werbe. Unb fiepe 
unfere ^rofejeihung íjat fid) bewahrheitet. f$rl. Ku-' 
tassi’ö imiigcö «Spiel ift mit Diel Aiunutp gepaart; 
Herr Lenkey pat Talent unb fepeint ¡ehr verwenb» 
bar, er ift natürlich unb gefällig. ©ic $igur bcö 
Poprádi in „Czifra nyomorúság“ war Don Iperr 
Fehérvári eine lebenötreue ©opie eincö Verven ucö. 
Herr Takács alő Csomó war gerabeju prachtvoll.

^ecrofog. $errn 3op. Vb- <S<harf, föuebbrude» 
reibefifcer in $afcpau pat burdp baö Ableben feineö 
älteften Sohnes ©ugen, ein herber Verluft betroffen, 
©in Äittb im 10. Lebcnöjapre mit ausgezeichneten 
®eifteögabcn unb 311 großen Hoffnungen berechtigt, 
folgt bem ®rabe feiner SWutter, welche vor 1’/, 
3apren verfcpicb.

Johann Äoff'fdje ^lafjpräparafe ©0 pat 
fid) bi« heute fein fjabritat in ber iöraulunft ber 
biätetijehen unb Ijpgienifcpen Heilmittel einen fo weit 
auögebcpntcn ^unbenfreiö $u erwerben verflanbcn, 
alá bie ^»offfefjen Vlalz»Vtäparate, abgesehen von 
Öeftcrreich-Ungarn, wo bie HoffW11 „®ruft»3Ralz» 
cjctrafOVonboiiö" fepon jebem Äiube befannt finb, 
haben auch ©nglanb, grantreidj, Belgien, H0^1’^' 
Vreußen unb bie übrigen beutfepen Staaten, fowie 
©änenntarf, Dtußlanb, ©riecpenlanb unb ^Rumänien 
bie Hoff’fchen Vialj»Vräparate mit ben hödjfteji in» 
buftrieüen unb ^crfonaluöjejchnuugen für Hcrnl 
Johann Hoff geehrt. 3« felbft übet ben gtofcen 
©cean bitben bie £>off’fcfjcii gabritate jeher Art einen 
bebeutenben ©^portartifcl.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 

Kiadótulajdonos : a tulajdonosok nevében : Haitsoh Lajos.
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■ 500 darab tölgyfa-oszlop
■ kerítésnek, eladó GOLDLUST ÁBRA-

n

billigste uu<l schnellste Fahrt, Fahr­
karten und Auskunft Artheilt ADOLF 
PREISS Eperies. j_ 4
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SCHWARZ EDE
föutcza 198. sz. Schmidt-fóle házban

Ajánlja jól berendezett raktárai inii .|. nn. n< ü

divat-áru czikkek ben.
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Különlegességek

férfi- és syermek-kalapokban
leg-'j.ja'©l3 d.i-vat szerint.

J^Coae <a.e ZFaris- uri-ingek. yall(-.10k. lllge|ók. és nyakl;e„dö|. 
minden kívánatra megfelelendók.

Kitűnő gyártmányú női-, férfi- és gyermek lábbelik.
rön.l.U- legjobb i’uill.1s,.gi,t.n. lovíbbá ^perMoflM^^^ ulaz»-|>»-
lókban. Legnevezel^Ö, varrógépek "eUiIX. - - WhX A wf' l“'1""’
áron bermentve kaphatók. M -Whee er & Wilson - gyárir 9_ •»
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minden vasúti és posta-állomásra szállítva, 
dij- és vám mentesen, utánvétellel gyön­
gyöletekben 43/4 kilo tiszta sulylyal a kö­

vetkező jutányos árak mellett: 1 — 3
. ára Irt 1.32 „
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PACHTUNG
ISST Bk '^'pachtet vom 1. Januar
883. Die ihm etgenihümlieh gehörende i„ der 

Bergstadt Siedler (Z^r Comitat) gelegne 
wÄihfi rhps,ehtJI‘d «".< Wohn- u. 
Wirthschafts Gebäuden. 2 kat. Joch 1055 □ Kl 
kat Inrh « 973 ° KL Acker u"d 28
ewen!"? 6 J.?re » »»«

Die Pachtbedmgni.-se s:nd in Eperies beim 
Eigen t Immer zu erfragen.
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<Reluuintinndiiiiii|,
Xtanbwerfier itnb ArBeiter. bic nnrfj Atncrifia 

auoroanbern rooffrit.

ras Iiorbwi’llfirfje Arbcifo-'Jladjwi’iiMMgo- 
■^htreau in (SOicago tann in bcr foinnicnbcn 3alj 
rc^cit BDDO IVcnbtjcn nut illicit in alien ^ivcigcn 
non isicivcibeit unb Xafllol)ii=21ibeitncvjcl)cn.

it'll iudicn rente fitr diicnMn Ka’icirfiftaffcit. 
2iruiftvnBau. nnb Aanttncrwcriic. Xw6cf-
unb SagcuiitlifiTi, .'Aofjiiofi’. 2Sai(f)inauiu’rliOttcit. 
/toliri’ngrulii’ii.cj’ii’niji’rgivcrlic.Otcinlirnific.^h’ier- 
fioft’, ^andwirtlififiaffi’n u f. n> iltte bic oben 
flcnannteit ilibeiten tverben non ben lncift unabl)an = 
giijen (Scfeilfebaftcn ini Vanbc nclcitct. — IVir be- 
jorflen freic Steforbcriing von ¿fiicago uadi
ben vcrfcbicbcttcn ilrbcitoovtcn unb tverben " jdinnit- 
lidie 'Vldi'C flarantivt unb bic
bejaljlt.

idle Spiadicit tverben am ^Bureau non 
iBebienutii] iicfprodjcn.

iVcijcn ^alTagicr ^cforbcrung, jotvic 
anbern ilubfiiiift ivenbe man jidj aii unfern 
Xaijerlidi bentjdtcn (¿onjul bcftatiijtcn (Jenerabilgcm 
ten ’nerrn 21. 2t>. A'aitlhubcr in -£>ant6urg,

für

bödijtcn Völjiic,
Santos
S. Domingo „ 
Java . .
Ceylon 
igen fin. Mokka

1.36
1.35
1.52
1.85
2.10
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Megrendelhetők egyébb gyarmatáruk is.
Ügynökök kerestetnek.

Teljes tisztelettel
Ennél és Stern

r

Kiadandó lakás.
A nagy sétatér 1-ső számú házban két szoba és 
egy előszobából álló lakás külön bejárattal azon­
nal kiadandó.

Közelebbi értesítést nyerhetni ugyan e ház 
tulajdoiiosnénál.
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ten íicrrn 21. 2tv Aanlhnbcr 
alte $rönim]cr|traiie űio. 4.

1W~ Tüdjtiflc unb felibe 
iveiben angcftellt. ílbrejfcn finb an 
-Aflcnfttr in Xiatnünrg ju richten.
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Xangewendet, nut
Srh Wefelseife zu

AU mildere Theerseife zu

sixitLsitGri des Teints
sowie als unübertreffliche cosmetische Wasch-

A legolcsóbb, legterjedelmesebb legdíszesebb magyar heti lap Egészen ingyenes regénymelleklette
.DIVATLAP- és külön „GAZDASÁGI és HÁZTARTÁSI- lap!

Gyönyörű jutalomképek. .Megjelenik tízezer példányban. 
ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

csaxáeiz zlllz’oze
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra

Zv£egrjelezx zxijncLezi vasárnap. "MíS
\ ..Képes Családi Lapok4 18^2. április 1-én a negyedik évfolyamnak nj negyedébe lép. Ez. alk.a- 

1.'ml'i>l felhiijiik az olvasó közönség figyelmét közkedveltségben álló szépirodalmi képes lapra. — A 
.Képes Családi Lapok' hetciikint három ívnyi tartalommal, legdíszesebb kiállításban, csinos színes boríték­
ban jelen meg. Minden szama s.,k művészi kivitelű képet hoz.— A főlapban közöl elbeszéléseket, költe­
mény,-s.-i. í.-íjzoka- egy kitűnő eredeti regényt, életképeket, stb. Minden számhoz egy Ívnyi külön regénymelleklet 
könyvalakban. Havonkint a . Nővilág- ez divatlapot es „Gazdasági és háztartási L.pot' is hoz ingyenes mellék- 
letkepen A borítékon sok érdekes mindenf.iju talányt közöl. Kérdések, Feleletek, Ajánlatok stb. ez. rovatok 
ailnak a k"z.,,n-"g remlelkezesére. Minden negyedévben gyönyörű színes mümelléklet egészen ingyen

Már ez évfolyam 6-ik számához

T r i e 1 1 e ZZ o r n é 1 i a
és a 25-ik számához

Fclckinc-Munkácsy Flóra
■ i'S művésznők szinnyomat'i díszes arezképeit adtuk előfizetőinknek egészen ingyen 

Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadóhivatal.
ELŐFIZETÉSI AR: Egész évre 6 frt — Félévre 3 frt. — Negyedévre I frt 50 kr. 

MEIIXER \ILMOS kiadóhivatal-,. Budapest, papnövelde uteza 8-dik szám.
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THEERSEIFE
diir.-li medie. i apat ¡täten empfohlen, wird in de meisten Staaten Europa’« mit glanzendem 
iwiolge angewendet gegen

Haut-Ausschläge aller Art,
insbesondere gegen chronische und Schuppenflechten, Krätze. Grind und parasitäre Ausschläge 
ThpL’r V:1 K"l|lt";'u;p-J'"stb’-'ileii. St-hweissfüsse. Kopf und Bartschuppen. - Berqer’s 
Th^.rt, ,I, «0. H„lllhe,r ,, , t,„d,,iJel "-«sentlk.1. ™, oll,.,,
Berner’- Th er -f llu"l'1,‘1'? ~ Zu1' Verhütung von Täuschungen begehre man ausdrücklich 
Bergers Theerseife und achte auf die bekannte Schutzmarke

li.-i hartnäckigen Hautleiden wird an Stelle der Theerseife mit Erfolg 

Bergers med Theer-Schwefeiseife
vcrl-tni ,nil"i "r"’ '’’t-1' X"r5*'z,wn werden sollte. nurdieBerger’sche Tlieer- 

Hangen, ,1a dis ausländischen Imitationen wirkungslose Erzeugnisse sind.
r Beseitigung aller

gegen ll.tur und Kopfanssehtäge der Kinder, 
und Badeseife tiir den täglichen Bedarf dient

, 0 ® “ e ° 1 y e ° v i h e e r
Rrncnh - ' 1,1 ''"’halt und fein parfumirt ist. — pre;s Der s

oschure. - Haupt ersandt; Apotheker G. HELL in TROPPAU 
lorratlng in Eperies bei: Jos. Makoviczky. Kis-Szeben bei:

seife.
Preis per Stück jeder Sorte 35 kr sammt

■i : Imrich Viktor

-A- leg'jo’bTo

s z i v a r k a-p a p i r 0 s.

LE HOUBLONI
Francia gyártmány. •<

[■ Utánzástól őrizkedjenek. \
M E papiros csak akkor valódi, ha min- Á 
r 11 egyes lapja „Le Houblon“ bélyeget <'[- 

viseli es minden egyes füzeiké az alanti ,'j 1 
' védjegygye) és aláírással el van látva, t]

GAWLE Y & HE.J.c Y, ?.l eitiije F bc ikan’en, PARIS 
seuls Fabricants brevetes des Marques :

*̂***11^1^  Tty
Couleur Maïs ; “ Elanc ou Maïs

1 "r triüec chaq«« T*-’
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X X Anlage- und

Speculations- 
jftäufe in affen (Eomfcina« 

Honen her «5-8 
freien Specnfaiton, ffon- 

fortien uni» Prämien 
»offfii^rt anerkannt reell' 
unb btscref 311 Original- 
curfen MF an ber einzig 
unb affein (üröefferretdj- 
¡Ungarn maßgefienben'W 

Wiener Börse 
baä 33anfißau$ . Leitha- 
(^jaltnai), SJlten, Schotten*  
ring 15. fachgemäße, rafche 
unb erprobte jnformafion, 
tefegr Auift, jS’rolicnum- 
rnern be§ finattj, u. £evlo*  
fungöbtattev -jEeitfla“ fowic 
inhaltsreiche Ztrofchüre 
(fcimmtl. curop. Vosfpiel*  
plane, (Erläuterung Per 9ln= 
läge*,  Speculationearten u. 
'Papiere ic.) franco u. gratis.

: 
:

:
:

Gazdasági veteménymagvak,
lóhere, luczema (tranczia és belföldi) bükköny, mezei komo- 
csiny, angol perje, burgundi répa, nagy készletben vannak s ju­
tányos árakon kaphatók. GallOtSÍk J W

kereskedésében.

Scharf F. Janos gyorssajtónyomasa Kassán.

jüngsten Art,^^ nleil,e “«'•<> 31OEE-HAELE bereits mit

ieli bei der C'reirung meines * 'IIU ”iossen Modemarkt erschienen, reichlich eingerichtet habe

MF ©.©taea
die aXmZteAn,‘fir<,^ngen -Be°h"Bng ? Ich «“• »-

AI o L> E-K L E1 D E R-S T 0 1<’F E welelie ' i **?  Cü .llll'®''L'hen Variationen und Dispositionen erdenklichen 
Erzielung eines grossen Verkehre a'’8*' ,e’

MODE-HALLEN
Snttine_ waschechte Cretons. Leinen und ' z’efier' stoffan WW"!'1 S«M»- Wollstoffe in französische

t FUptelllö ich dtis K U g a O1 0 in e II t flir ( 1 n n f a n f * II
......... -afoueu, sowohl in IIit | J e „ «ls »seh “t Zi I "tt1“™'5'' Alj"‘ei'""s 

« Gelingens, lür ganz prompte Effeomirong enlgegennehme ™ " ""

' versichere ich Sie meiner besonderen Hochachtung, mit der

l-M« n...I t1’ieTr ,'! * «‘«T

Anfenignug se|bst w 6ARMtT|E- "ie." ."e"esl“ sowohl

''•t' zeh-hiie als 11,7^0,e'i'i", "" S""8<iS 'V<,lll"rolleu 1,(111'hsl hiúé.




